

# Да здравствует 27-я годовщина нашей победоносной Красной Армии!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

## ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 31

23 февраля 1945 года, пятница

Прочти и передай товарищу

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии, за полную победу нашего правого дела!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Красной Армии)

# П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1945 г.

№ 5

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и выпестованная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по-разбойничьи напали на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1.200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер — на 570 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии — на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем смкнуть свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе—феврале 1945 г. наши войска изгнали немцев из



300 городов, захватили до сотни военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2.400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15.000 километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тысяч солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3.000 немецких самолетов, более 4.500 танков и самоходных орудий и не менее 12.000 орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробила себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит все новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные войны научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары могучей техники с искусным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с 27-й годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года, —

приказываю:

Сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

# ЧЕМ БЛИЖЕ НАША ПОБЕДА, ТЕМ ВЫШЕ ДОЛЖНА БЫТЬ НАША БДИТЕЛЬНОСТЬ, ТЕМ СИЛЬНЕЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ НАШИ УДАРЫ ПО ВРАГУ

И. СТАЛИН.

## ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Враг отступает, не выдерживая гвардейских ударов. Особенно отличились в последние два дня боев герои гвардейцы офицера Слесаренко.

Позавчера они, стремительно прорвав оборонительные сооружения врага, продвинулись вперед на 4—5 километров, обойдя крупный населенный пункт, превращенный немцами в мощный узел обороны.

Особенно отличились в этом бою артиллеристы офицера Шевелева. Они неотступно следовали в боевых порядках пехоты и за день боя уничтожили прямой наводкой два противотанковых орудия, две минометных батареи и несколько пулеметов немцев.

Гвардейцы захватили три 75-миллиметровых орудия противника и немедленно ввели их в бой.

\*\*\*  
Взяты сотни пленных  
\*\*\*

— Никогда еще наша пехота не воевала при таком тесном взаимодействии с артиллерией, — сказал после боя командир.

Вчера на рассвете окруженные в пункте Н. гитлеровцы, не выдержав непрерывных ударов, попытались вырваться из кольца. Двумя колоннами, до батальона каждая, подержанные самоходными орудиями, они двинулись на наши позиции.

Гвардейская бдительность и стойкость ликвидировали эту попытку. Обе колонны немцев кончили печально.

Одна из них была встречена сокрушительным огнем стрелковой роты гвардии капитана Седина. Десятки немцев были скошены

ливнем огня. Десятки уцелевших сдались в плен.

Вторая колонна наоткинулась на командный пункт подразделения Слесаренко.

Во главе с командиром офицеры и бойцы, находившиеся на КП, встретили вражескую колонну дружным огнем. Одна из немецких самоходок была подбита. Остальные вышли из боя.

Тогда офицер Слесаренко поднял гвардейцев во встречную атаку.

Этот короткий и ожесточенный бой окончился полным разгромом немцев.

Бойцы Слесаренко проконвоировали в тыл 114 солдат и офицеров противника. Все поле было усеяно трупами врага.

Так встречают гвардейцы 27-ю годовщину Красной Армии. Так творят они суд над немецким зверьем.



## ГИТЛЕРОВЦАМ ПОЩАДЫ НЕ БУДЕТ

С нетерпением ждали мы начала боя. Наше орудие уже не раз громило гитлеровскую погань. В недавних боях только за один день мы из своего орудия прямой наводкой разбили две немецкие пушки, подавили огонь двух немецких станковых пулеметов.

Мы начали в бой с яркой мстостью в сердце. И уж пощады гитлеровцам не даем! У каждого из нас длинен счет мести.

Наводчик гвардии красноармеец Панкратьев мстит немцам за свою разоренную семью. Два его брата — Михаил и Николай убиты на фронте, два другие брата — Сергей и Евгений и сестра Вера убиты на немецкую каторгу. Дом Панкратьева фашисты взорвали.

Заряжающий гвардии красноармеец Мужиченко мстит за свой родной город Сталинград. Я мщу и буду беспощадно мстить за смерть своего отца. И каждый из нас: помощник наводчика — красноармеец Юдин, красноармейцы подносчик Алексеев и повозочный Голубев — каждый глуще ненавидит немцев.

В нашем орудийном расчете достигнута полная взаимозаменяемость всех номеров. Мы клянемся бить немцу до полного истребления всех «курляндских» фрицев.

Командир орудийного расчета кавалер ордена Славы III степени гвардии младший сержант Григорий ОРЕЛ.

## От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 ФЕВРАЛЯ

В течение 22 февраля на *Земландском* полуострове, западнее *Кенигсберга*, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике противнику удалось потеснить вши части от северного побережья *Кенигсбергской* бухты. Одновременно юго-западнее *Кенигсберга* наши войска вели бои по уничтожению Восточно-прусской группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели городом *Цинтен* и населенными пунктами *Зарген*, *Пальтен*, *Киришнен*, *Борманнхоф*, *Плсвих*. В трехдневных боях — с 19 по 21 февраля — западнее *Кенигсберга* наши войска уничтожено 86 немецких танков и самоходных орудий, 76 орудий, 160 пулеметов и свыше 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8.000 солдат и офицеров.

Южнее *Данцига* наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами *Гоголево*, *Кенигсвальде*, *Барлошно*, *Глуха*, *Вальддорф*, *Крамкен*, *Лонг*, *Гуттовитц*, *Риттель*. За 21 февраля в этом районе наши войска взяли в плен более 500 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самоходных орудий — 5, орудий — 55, бронетранспортеров — 24.

В *Познани* продолжались бои по уничтожению гар-

низона противника, удерживающего *цитадель*.

В провинции *Бранденбург*, южнее города *Губен*, наши войска вышли на реку *Нейсе*, заняв при этом более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты *Шенкендорф*, *Маркерсдорф*, *Штрэга*, *Тейплиц*, *Трибель*, *Гросс Зэрхен*, *Тепферштадт*, *Дубрау*. В лесах юго-восточнее города *Губен* наши войска ликвидировали окруженную группу противника численностью до 2.000 солдат и офицеров, при этом взяты в плен командиры боевых групп полковник Кенш и полковник Лендейнар.

В районе *Бреслау* наши войска вели бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника, в ходе которых заняли пригороды *Бреслау* — *Мазельвитц*, *Критерн*, *Гюнерн*, *Зимсдорф*.

На северном берегу *Дуная*, восточнее города *Комарно*, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях за 21 февраля в этом районе подбито и уничтожено 40 немецких танков и самоходных орудий.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов боевого значения.

За 21 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 198 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 80 самолетов противника.

Василий Плетнев вернулся в свою часть



На днях в саперное подразделение офицера Зубарева вернулся первый кавалер ордена Славы в нашей части — герой-сержант Василий Плетнев.

Несколько месяцев назад Плетнев был ранен. После выздоровления он с частями Ленинградского фронта участвовал в десантных операциях на острове *Сарема* и там тоже отличился.

Друзья по оружию поздравли испытанного в боях товарища не только с возвращением, но и с орденом *Славы II степени*.

Приказ о награждении Василия Плетнева вторым орденом *Славы* давно поджидал его.

ЖЕЛАЕМ НОВЫХ БОЕВЫХ УСПЕХОВ, ТОВАРИЩ ПЛЕТНЕВ!

## БЬЕМ НЕМЦЕВ СМЕРТНЫМ БОЕМ

Все это время мое отделение усиленно готовилось к бою. Мы знали, что бои будут жестокими и поэтому, не жалея сил, подчас без сна и отдыха, готовились к любым трудностям. Нам не страшны ни вражеские мины, ни прово-

лочные заграждения, ни танки. Мы научились преодолевать препятствия. Наше отделение бьет немцев смертным боем.

Командир стрелкового отделения гвардии красноармеец А. САДИКОВ.

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 22 февраля. В Германии, между Рейном и Мозем, войска союзников продолжали наступление. Достигнута железная дорога Гох-Уден, к западу от Удена. Гох полностью очищен от противника.

Юго-западнее Прюма войска союзников заняли город Хоуф и ведут бои в Бинсхейде. Юго-западнее этого района, вблизи люксембургско-германской границы, войска союзников вступили в Дасбург и заняли город Данен.

В районе Виаденца войска союзников подошли к германской границе. К юго-востоку от Виаденца взят Рот.

В треугольнике между реками Саар и Мозель войска союзников очистили от противника Теммельс. Танковые части союзников продвинулись за Онсдорф и достигли пункта, расположенного в 3,5 милях к северо-западу от

Саарбурга; другие бронетанковые части союзников вступили в Саарбург. Южнее войска достигли реки Саар и заняли Гамм и Таген. После ожесточенных боев заняты города Фрейденбург и Оршоль. В Форбах ведут упорные бои.

В районе между Саарбургом и Рейном за последние 6 дней взято 1.800 пленных.

Весьма крупные соединения тяжелых бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершили налет на транспортные и промышленные объекты в Нюрнберге.

В ночь на 22 февраля тяжелые бомбардировщики совершили налет на железнодорожный центр Вормс. Другое соединение бомбардировщиков совершило налет на Дунсбург. В ночь на 22 февраля Берлин был дважды подвергнут бомбардировке.

## Бомбардировка Берхтесгадена

ЛОНДОН, 22 февраля. Агентство Рейтер передает сообщение штаба средиземноморских сил союзников о том, что 20 февраля

впервые с начала войны был подвергнут бомбардировке Берхтесгаден — сельская резиденция Гитлера.